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ВІДКРИТТЯ МЕМОРІАЛЬНОЇ ДОШКИ 
АКАДЕМІКУ НАН УКРАЇНИ М.М. ПАЛАМАРЧУКУ

23 лютого 2017 року у Києві, на будинку за адресою Бульвар Тараса 
Шевченка, 60 відбулося відкриття меморіальної дошки видатному 
українському географу, академіку Національної академії наук України, 
лауреату Державної премії України в галузі науки і техніки, Заслуженому 
діячу науки і техніки України, доктору економічних наук, професору 
Паламарчуку Максиму Мартиновичу.

У цьому будинку М.М. Паламарчук працював у Раді по вивченню 
продуктивних сил України (РПС) та відділі економічної географії 
Сектора (від 1991 р. Інститут) географії НАН України.  Він був 
ініціатором виділення площі для будівництва нового приміщення РПС 
на бульварі Шевченка.

На відкритті меморіальної дошки були присутні співробітники 
Інституту географії, Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка, учні, рідні, колеги.

З промовами виступили: директор Інституту географії НАН України 
академік НАН України, доктор географічних наук, професор Руденко 
Леонід Григорович; декан географічного факультету Київського націо-
нального університету імені Тараса Шевченка, академік Національної 
академії педагогічних наук України, доктор економічних наук, професор Олійник Ярослав Богданович та 
син Максима Мартиновича, кандидат економічних наук Паламарчук Віталій Максимович. Виступаючі 
згадували Максима Мартиновича теплими словами, відзначили його велику роль у становленні української 
географічної науки.

Максим Мартинович Паламарчук (22.10.1916 – 26.02.2000) – видатний український вчений економіко-
географ. У 1962-1964 рр. працював у Раді по вивченню продуктивних сил України АН України.

З часу створення у 1964 р. Сектора географії був його керівником, завідував відділом економічної географії.
У 1967-1970 рр. – голова Ради по вивченню продуктивних сил України.
З 1970 р., з часу виокремлення Сектора географії як самостійного наукового осередку, М.М. Паламарчук 

працює в ньому завідувачем відділу, очолюючи його загалом майже 24 роки. Він сформулював основні 
напрями досліджень відділу на тривалу перспективу.

З 1987 р. – радник керівника Сектора географії, згодом з перетворенням у 1991 р. Сектора на Інститут 
географії – радник дирекції.

У 1975-1990 рр. за сумісництвом – професор на географічному факультеті Київського університету імені 
Т.Г. Шевченка.

Фундаментальним внеском М.М. Паламарчука в науку є обґрунтування парадигми і концепції 
суспільної географії, розробка теорії територіальної організації виробництва, виробничо-територіального 
комплексоутворення і суспільно-територіальних систем. Він започаткував та очолив наукову школу 
«Географічні основи вдосконалення територіальної організації суспільства та комплексоутворення у 
матеріальному виробництві».

Важливими напрямами досліджень М.М. Паламарчука є виявлення закономірностей і принципів розвитку 
й територіальної організації агропромислових комплексів, проблеми територіальної структури мінерально-
сировинних ресурсів.

Одним із суттєвих наукових результатів, отриманих академіком М.М. Паламарчуком, є виявлення основних 
закономірностей взаємодії природи і суспільства.

Вчений розробив також основні стратегічні напрями формування структури суспільно-територіального 
комплексу незалежної України, сформулював положення, важливі для соціального й економічного піднесення 
держави.

У його творчому здобутку виділяється блок праць для вищої і середньої школи («Географія України», 
«Економічна і соціальна географія України з основами теорії»; у співавторстві та інші). Всього у доробку 
М.М. Паламарчука понад 350 наукових праць, виданих українською, російською, англійською, угорською, 
польською, молдавською мовами.  Серед його учнів – 50 кандидатів наук, з яких 14 стали докторами наук.


